

# 餐饮店往排水井倒泔水引网友吐槽 被吐槽饭店：一次也没倒过

## 市政府去年已出台餐厨废弃物管理规定

□记者 王春霞

本报讯 行走在城市的街道上,你是否遇到过过井口洒着泔水的排水井?近日,有网友通过平顶山晚报官微吐槽:市区联盟路上有餐饮店往路边排水井内倒泔水,影响市容。记者昨天对此进行了走访调查。据了解,市政府去年已出台餐厨废弃物管理规定。

### 网友吐槽餐饮店乱倒泔水

一名网友近日向平顶山晚报官微后台留言发了一张油乎乎的排水井图片,说:“联盟路西段路北这家13号鲁山揽锅菜饭店,晚上9点半打烊的时候,总是把剩饭剩菜、汤汤水水的好几大桶垃圾倒入路边的城市垃圾桶和道路两边的排水井里面。白天走到那里就能闻到刺鼻的恶臭味。时间久了,路边的排水管道堵塞,雨水倒流到路面上。”这名网友希望城市管理部门管管这种影响市容的行为。

针对这名网友反映的问题,记者昨天上午来到联盟路西段,先后查看了3个路边排

水井,发现水井篦子上面及周围均油乎乎的,还残留着剩菜渣,井内的污水上面漂浮着一层杂色油脂,散发着臭气。

联盟路西段有不少餐饮门店。记者走进网友吐槽的13号鲁山揽锅菜店了解情况。老板张崇伟解释说,原先店里的泔水都是由养殖户拉走的,自从2018年10月食药监部门下发通知,禁止私拉泔水、要求餐饮垃圾干湿分离后,每天都有专门的收运垃圾车来收集泔水,如果赶上了,店员就倒进垃圾车里,赶不上就倒进店门前的垃圾桶里。他让记者进入后厨,指着自制的“干湿分离器”(自制漏斗上放着一个箬篱,下面用一个大塑料桶接水)说,平时他们就是这样进行干湿分离的。记者问他过滤后的泔水都怎么处理了,他表示倒进厨房的下水道了。他还对网友的吐槽进行了反驳:“这段路上那么多饭店,外面不是我们倒的。我们一次也没倒过,不信可以查监控录像。”

“泔水倒进下水道,时间长了不会堵吗?”记者问他。他表示,原来都是让养殖户拉走,现在餐厨泔水如何处理是个难题,他们也希

望有更好的处理办法。

### 市政府去年已出台相关管理规定

记者随后来到光明路食品药品监督管理局了解情况。一位韩姓监督员告诉记者,根据市里的规定,餐饮店产生的泔水不允许再交给养殖户运走,以防止泔水流入养殖领域。按照要求,餐饮店的废弃物要进行干湿分离,由垃圾车收集运走。为此他们下发了通知,辖区餐饮店还签了承诺书。

记者随后从新华区环卫局了解到,从2018年10月份开始,他们每天晚上都会安排垃圾车到辖区收集清运餐饮店产生的垃圾,但收集的只是干的餐饮垃圾,湿的由餐饮店自行处理。

记者随后上网查阅资料了解到,《平顶山市餐厨废弃物管理规定》(以下简称《规定》)已于2018年7月18日由市政府第98次常务会议研究通过并开始实施。根据《规定》,餐厨废弃物产生单位应当遵守下列规定:

“按规定安装油水分离装置或者隔油池

等设施,并保持其正常使用;使用餐厨废弃物专用收集容器收集餐厨废弃物,并保持其收集容器完好、密闭和整洁;与取得餐厨废弃物服务许可证的单位签订书面收集协议,明确收集时间、地点、频率等内容,并按照协议要求进行餐厨废弃物的收集、分类;油水分离装置、餐厨废弃物专用收集容器应当符合相关标准;将餐厨废弃物与非餐厨废弃物分开收集,日产日清;不得随意倾倒、堆放餐厨废弃物,不得将餐厨废弃物排入公共排水设施、河道、公共厕所和生活垃圾收集设施。”

同时,《规定》第二十条明确,任何单位和个人都有权对违反本规定的行为进行投诉和举报。城市管理部门应当建立投诉、举报制度,接受公众对餐厨废弃物产生、收集、运输、处置违法活动的投诉和举报,对举报人进行奖励,并为投诉人或举报人保密。受理投诉或举报后,城市管理部门应当会同有关部门及时到现场调查处理,并在受理投诉或举报之日起15个工作日内将处理结果告知投诉人或举报人。

## 追踪报道

### 白晓建抵达成都

□记者 王辉

本报讯 昨天,记者在微信朋友圈中获悉,拉着自制架子车徒步去西藏的河北省沧州市籍34岁小伙白晓建已经抵达四川成都。

拉着自制架子车徒步去西藏的白晓建曾在我市叶县短暂停留(去年12月21日本报A5版曾作报道)。昨天下午,白晓建在微信中告诉记者,自去年11月15日他拉着架子车从河北省清河县出发后,先后穿越了河南、湖北、重庆等省市,日均步行20多公里,目前总行程近3000公里,饱览了祖国的秀丽山川,也深切感受到各地群众的友好。

据了解,3月19日下午,白晓建到达成都稍事休整。后天,他将启程从四川前往云南,继续沿滇藏公路前行,奔向目的地。

### 32位老师走红毯 学生们真情“告白” 市九中举办班主任节

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午5时,市九中校园里,在欢呼声和掌声中,32位班主任老师身着盛装走上红地毯,展示了他们平时难得一见的大气、靓丽明星范儿。

当天下午5点,该校班主任节庆典活动在八(1)班和八(6)班学生自编自演的诗朗诵《老师,我赞美你》中拉开帷幕,“您用手中小小的粉笔引领我们进入知识的海洋,您用温馨的话语为我们讲述做人的道理……”一声声真挚的问候、一句句深情的话语,饱含着浓浓的师生情。

走过红毯后,32位班主任走上主席台,接受学生们的真情告白。“数学,是您尽情挥洒的艺术;真情,是您铿锵有力的话语。幽默,是您送给我们的怪味豆。我们要以您为榜样,永远尊重您!”听着孩子们的话,七(10)班班主任郭鹏飞被满满的幸福感包围,他说,为学生们付出的一切都是值得的。

“作为班主任,比普通教师多一份责任,多一份付出。”市九中校长耿保峰说,学校设立班主任节,就是希望通过班主任节这一载体,在全校营造一个理解、尊重、感恩班主任的氛围,让全校班主任充分感受到职业幸福感。



### 街头游园有了 健身设施

昨天,市民在街边小游园新安装的健身器材上锻炼。当天,位于市区光明路与姚电大道交叉口西北侧小游园内的11个健身器材启用。据市住建局相关负责人介绍,这是我市百城建设提质工程的一部分,由市体彩中心捐赠。

本报记者 李英平 摄

## 开春捋柳叶 五月捋槐花 爱折柳摘花的“大妈”又来了

□记者 李科学

本报讯 桃红柳绿,春意盎然。但是连日来,不断有市民反映,淇河堤和新城区新长出的柳芽、花朵惨遭踏青人毒手。园林部门工作人员昨天提醒市民自觉爱护身边的美景,文明游园。

昨天上午10点多,淇河公园两岸柳枝轻拂,游人三三两两。在公园北街桥东几十米处的淇河北岸,记者远远看到一名五六十岁的短发大妈在捋柳叶,手提购物袋已装半满。一棵柳树的数根枝条捋光后,大妈又向西挨个儿打量着沿途的柳树。

很快,她又选定了一棵,粗暴地将几根柳枝拉断,把上面的叶子捋下来装进袋里。

“你这是干啥哩?好好的柳树弄成啥样儿了?”一名过路中年女子看不下去,出言制止。“吃的。”大妈回答的底气不是那么足,“牙疼,这晒个水泡喝,可好。你是不是管这哩?中中中,我马上就走。”她边说边快速捋着枝条上的叶子,然后离开。

连日来,市民反映的此类情况还不少。网友“辉”表示,柳叶刚发芽,就被一些人当野菜摘走。网友“顺其自然”也在新城区白龟湖边看到,有老年人摘柳叶,把树枝都扯断了。家住市区中兴路南段

的市民李女士则说,上周末她去新城区赏花,看到有拍照的游人摇动花树、拉扯花枝,让人心疼。“我平时带孩子出去玩,孩子都知道不能摘树上的花,只能从地上捡落花。这些人怎么这么不自觉呢?”

昨天上午,记者与淇河公园管理处工作人员高先生取得联系。他告诉记者,几乎每年都会出现类似情况,一些老年人开春捋柳叶,五月捋槐花。平时,公园工作人员会在河堤上巡逻宣传,但因为对方是老年人,有的态度还很蛮横,也不敢强行劝阻。他表示,工作人员会加强巡逻,也希望市民能自觉爱护环境、文明游园。